
AP9: Géométrie dans l’espace

Corrigé

Exercice 1:

×A

×
E

×
B

×

F

×
D

×
C

× G×H

×
I

×
J

×
K

1. Voir ci-dessus.

2. Dans le repère
(

H ;
−−→
HE,

−−→
HG,

−−→
HD

)

: A(1; 0; 1) ;B(1; 1; 1) ; C(0; 1; 1) ;D(0; 0; 1) ;E(1; 0; 0) ; F (1; 1; 0) ;G(0; 1; 0) ;H(0; 0; 0) ;

I(0, 5; 0; 1) ; J(0, 5; 0, 5; 0) ; K(0, 5; 0, 5; 0, 5).

3. Dans le repère
(

A;
−→
AI,

−→
AE,

−−→
AB

)

: A(0; 0; 0) ; B(0; 0; 1) ; C(2; 0; 1) ; D(2; 0; 0) ; E(0; 1; 0) ; F (0; 1; 1) ; G(2; 1; 1) ; H(2; 1; 0) ;

I(1; 0; 0) ; J(1; 1; 0; 5) ; K(1; 0, 5; 0, 5).

Exercice 2:

×

A

×

B

× C×
D

×
E

×
F

× G×
H

b N

b
P

1. Voir ci-dessus.

2. Voir ci-dessus.

3. P (0;−0, 5; 1) et N(−1; 1; 0, 5)

Exercice 3:

1.
−−→
AD (−2; 2; 2) et

−−→
BC (−1; 1; 1) vérifient

−−→
AD = 2

−−→
BC donc sont colinéaires.

Les droites (AD) et (BC) sont donc parallèles.

2. D’après la question précédente les points a, B, C et D sont coplanaires donc les droites (AB) et (CD) aussi.

Pour montrer que ces deux droites sont sécantes il suffit donc de montrer qu’elles ne sont pas parallèles.

Or
−−→
AB (2; 1;−1) et

−−→
CD (−3; 0; 2).

x−−→

CD

x−−→

AB

6=
y−−→
CD

y−−→
AB

d’où
−−→
AB et

−−→
CD ne sont pas colinéaires.

Les droites (AB) et (CD) sont donc sécantes
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Exercice 4:

1.
−−→
AB (4;−2; 4) et

−→
AC (0;−2; 1). On remarque que

x−→

AC

x−−→

AB

6=
y−→
AC

y−−→
AB

donc
−−→
AB et

−→
AC ne sont pas colinéaires. On en déduit que

A, B et C définissent un unique plan.

2. Pour démontrer que (DE) ‖ (ABC), il faut démontrer
−−→
DE(−2; 3;−3),

−−→
AB et

−→
AC sont coplanaires.

Soient a et b les réels tels que
−−→
DE = a

−−→
AB + b

−→
AC. On obtient le système :







−2 = 4a
3 = −2a− 2b

−3 = 4a+ b

On résout le système

{

−2 = 4a
3 = −2a− 2b

et on obtient a = −
1

2
et b = −1.

Or a = −
1

2
et b = −1 sont solutions de l’autre ligne −3 = 4a+ b

donc
−−→
DE = −

1

2

−−→
AB −

−→
AC.

On en déduit que (DE) ‖ (ABC)

Exercice 5:

1. A l’aide de la relation de Chasles, on a :

−−→
ML =

−−→
MA+

−→
AE +

−→
EL

=
1

4

−−→
DA+

−−→
DH +

1

4

−−→
EF

=
1

4

−−→
DA+

−−→
DH +

1

4

−−→
AB

=
1

4

−−→
DB +

−−→
DH

2. D’après la première question, les vecteurs
−−→
ML,

−−→
DB et

−−→
DH sont donc coplanaires. Or

−−→
DB et

−−→
DH sont deux vecteurs

non-colinéaires du plan (DBH) donc la droite (ML) est parallèle au plan (DBH).

3. En utilisant ce repère, on montre que
−−→
ML =

1

4

−−→
DB+

−−→
DH en utilisant la même méthode que dans la question 2 de l’exercice

4.
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